

Riječ Božja

na 12. Nedjelju kroz godinu, 23.06. 2024.

1. čitanje: Job 38, 1. 8-11: Gospodin odgovori Jobu iz oluje i reče: “Tko li zatvori more vratnicama kad burkajuć se navrije iz utrobe; kad oblakom ko haljom ga odjenuh i maglom gustom ovih ko pelenam; kad njegovu sam odredio među, vrata stavio sa prijevornicama? ‘Dotle ćeš! - rekoh, dalje ni koraka, tu nek se lomi ponos tvog valovlja!’”

**Pr. Ps: Hvalite Gospodina
jer dovijeka je ljubav njegova.**

2. čitanje: 2 Kor 5, 14-17: Braćo! Ljubav nas Kristova obuzima kad promatramo ovo: Jedan za sve umrije, svi dakle umriješe; i za sve umrije, da oni koji žive ne žive više sebi, nego Onomu koji za njih umrije i uskrsnu. Stoga mi od sada nikoga ne poznajemo po tijelu; ako smo i poznavali po tijelu Krista, sada ga tako više ne poznajemo. Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nastaj!

Evangelje po Marku: 4, 35-41: U onaj dan, uvečer, reče Isus svojim učenicima: “Prijeđimo prijeko!” Oni otpuste mnoštvo i povezu Isusa kako već bijaše u lađi. A pratile su ga i druge lađe. Najednom nastaj žestoka oluja, na lađu navale valovi te su je već gotovo napunili. A on na krmi spavaše na uzglavku. Probude ga i kažu mu: “Učitelju! Zar ne mariš što ginemo?” On se probudi, zaprijeti vjetru

i reče moru: “Utihni! Umukni!” I smiri se vjetar i nastaj velika utiha. Tada im reče: “Što ste bojažljivi? Kako nemate vjere?” Oni se silno prestrašiše pa se zapitkivahu: “Tko li je ovaj da mu se i vjetar i more pokoravaju?”



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 200,00 eura
Milostinja: 16.06. 2024.: 925,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

VJERONAUK Mole se roditelji da sa svojom djecom i preko školskih praznika - tijekom ljeta redovito dolaze na svetu misu. Hvala Vam!

FRAMA - franjevačka mladež svoje susrete četvrtkom ima redovito. Pozovite i svoje prijatelje na poneki susret - prilika je to da se uz druženje, molitvu i pjesmu raste u vjeri i ljubavi prema Kristu po primjeru našega svetoga Oca Franje iz Asiza.

ROĐENJE IVANA KRSTITELJA - blagdan je koji je nastao u ranim stoljećima kršćanstva. Nadahnuće je evanđelje sv. Luke (Lk 1, 5-80). U srednjem vijeku je blagdan Rođenja sv. Ivana shvaćen kao "ljetni Božić". Njemu su posvećene mnoge bazilike, katedrale i crkve, npr. Lateranska bazilika u Rimu. I u hrvatskom narodu je sv. Ivan osobito čašćen; najveće je njegovo svetište u Podmilačju kod Jajca u Bosni i Hercegovini. Tako su se kroz povijest Crkve potvrdile Isusove riječi o sv. Ivanu Krstitelju: "Velim vam, nije nitko između rođenih od žene veći od Ivana!"

SV. IRENEJ podrijetlom je iz Male Azije, vjerojatno iz Smirne. Glavni mu je učitelj bio sv. Polikarp, biskup Smirne. Napustio je svoj zavičaj i odselio se u Lyon, gdje je već u drugom stoljeću bila živa kršćanska zajednica. Irenej je bio prezbiter biskupa Potina kojeg je naslijedio na biskupskoj stolici. Djelovao je u Crkvi mirotvorno, osobito u vrijeme velike rasprave o slavljenju Uskrsa. Prema sv. Jeronimu i sv. Grguru Turonskom Irenej je "život završio mučeništvom" u vrijeme cara Septimija Severa između 202. i 203. godine. Iza sebe je ostavio nekoliko teoloških djela u kojima razlaže vjeru Crkve. Neki ga zbog toga nazivaju ocem katoličke dogmatike. Danas se u starom Lyonu nalazi crkva sv. Ireneja koja čuva uspomenu na ovog velikog sveca i teologa.

SV. PETAR I PAVAO - slave se jednim blagdanom da se označi njihova velika uloga u povijesti crkve. Petar - Šimun, sin Jonin i brat sv. Andrije apostola, ribar je iz Betsaide. Isus ga je pozvao u zbor apostola među kojima je uživao prvo mjesto. Evanđelja i Djela apostolska govore o Petru kao vodećoj личности i neumornome navjestitelju Gospodina Isusa. Došao je prema predaji u Rim te postao prvim Rimskim biskupom. Umro je mučenički za cara Nerona na Vatikanskom brežuljku, razapet na križ. Tamo je podignuta najvelebnija bazilika u kršćanskom svijetu. Pavao je Savao iz Djela apostolskih kojeg je Gospodin pozvao na obraćenje, te mu povjerio naviještanje evanđelja među narodima. Pokršćanio je cijeli Mediteran utemeljujući mjesne crkve. U Rimu je podnio mučeništvo za cara Nerona, odrubljena mu je glava na Via Appia, tamo je napravljena vjerojatno najljepša crkva na svijetu - "Bazilika Sv. Pavla izvan zidina" (grada Rima).

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 23.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 24.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 25.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 26.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 27.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 28.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 29.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 30.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZBAHR2X



Ministranti: 23. 06. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA MLADOMISNIKE

Kroz mjesec lipanj Vas pozivamo na molitvu za mladomisnike koji će se zaređiti - primiti svećenički red i postati pastiri povjerenog im Božjeg naroda. Tražite od Gospodina da budu vjerni i revni pastiri, da im Gospodin podari darove Duha Svetoga. U našoj su Provinciji njih dvojica: fra David Vrbanec i fra Marko Bagarić. Molite da Gospodin uzdrži u zvanju one koji su se odlučili staviti Njemu i Božjem narodu u službu.

Male šale

Zaustavio je prometni policajac plavušu i traži dokumente: "Vozačku i prometnu molim!" A ova se uzbunila i kopa po svojoj torbi i na kraju kaže: "Izgleda da su mi ostale u drugoj torbici." Onda policajac zamoli za bilo kakav dokument sa slikom. Opet ova kopa i na kraju ugleda sebe u ogledalcu i pruži ga policajcu. Ovaj pogleda i kaže: "Kolega, što odmah ne kažete, možete ići!"



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Kat. kal. 23.06.'24. 12. NEDJELJA K.G. Mk 4, 35-41

Pon. 24.06. **SV. IVAN KRSTITELJ** Lk 1, 57-66

Uto. 25.06. Vilim, Henrik, Nada Mt 7, 6.12-14

Sri. 26.06. Ivan i Pavao, Zoran Mt 7, 15-20

Čet. 27.06. Ćiril Aleksandrijski Mt 7, 21-29

Pet. 28.06. Irenej, Mirko Mt 8, 1-4

Sub. 29.06. **SV. PETAR I PAVAO** Mt 16, 13-19

Ned. 30.06. 13. NEDJELJA K.G. Mk 5, 21-43

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

23/06/2024. Godina 5. Broj 25



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

ISUS STIŠAVA OLUJU

Živimo u svijetu u kojem ima mnogo problema i nepravdi, nevolja i bijede, a Bog - čini nam se - kao da spava. Kad bi naime on sve to vidio, morao bi ljudima pomoći, spasiti ih iz nevolja i muka. Zar mu nije stalo do ljudi koji pogibaju usred nevolja i strahota ovoga svijeta? Tako razmišljamo mi ljudi koji ne možemo dokučiti svu misterioznu stvarnost svijeta u kojem živimo. U sličnoj su situaciji bili jednom zgodom i Isusovi učenici, kad su u svom ribarskom čamcu doživjeli strašno nevrijeme. Kad su postali svjesni da se sami ne mogu spasiti, probudili su Učitelja i zavapili za pomoć. Ovaj opis iz Markova Evanđelja treba razumjeti u svjetlu biblijskog shvaćanja mora, oluje i morskih sila. More za biblijskog pisca predstavlja tajanstveni svijet u kojem vladaju zle sile, demoni koji vrebaju na ljude, da ih zgrabe, bace u dno morskih voda i ondje proždru. Zle sile koje vladaju morima i oceanima bile su u mnogim religijama obogotvorene: bog Ea u sumerskoj i babilonskoj religiji, bog Posejdon u grčkoj ili Neptun u rimskoj. Prema SZ more kao sijelo zlih sila pobijedio je Bog koji se objavio po mudracima i prorocima. Job je, kako čitamo u 1. čitanju, siguran da Bog ne spava i da jedini može zaustaviti bjesnilo zlih sila koje su neprijateljske prema Bogu i čovjeku. U knjizi o proroku Joni čitamo kako se Jona lađom uputio u daleki Taršiš da pobjegne od Boga. Lađu na kojoj je bio Jona zahvatio je silan vjetar i veliko nevrijeme, Jona je spavao tvrdim snom na dnu lađe, dok su se mornari mučili da spase život sebi i putnicima. Zapovjednik lađe pristupi mu i reče: "Što spavaš kao zaklan? Ustaj i prizivlji Boga svojega! Možda će nas se sjetiti Bog taj da ne poginemo!" Kad mornari nakon molitve i ždrijeba saznaše da je na Joni krivica što se diglo strašno nevrijeme, baciše ga u more. Kad ga baciše u more, more presta bjesnjeti. Velik strah tada obuze ljude, te prinesoše žrtvu Gospodinu i učiniše zavjete. Ovaj starozavjetni opis i biblijska simbolika mora pozadina su Markova opisa smirivanja oluje na Genezaretskome jezeru. Slično kao i u Jone i evanđelist ocrtava na početku kontrast između opasnih valova i dubokog sna Isusova. No, za razliku od opisa o Joni ovdje Isus sam, čim ga

učenici probudiše, zaprijeti vjetru i reče moru slično kao ono opsjednutome: "Utihni! Umukni!" Takvu vlast nad morskim silama ima u SZ jedino Jahve, Bog izabranoga naroda. Za nj veli Ps 107, 29: "Smiri oluju u tih povjetarac, valovi morski umukoše!" Bog ima vlast nad morskim silama zato što je istinski stvoritelj i jedini pravi gospodar svega stvorenoga. Isusova vlast nad morskim silama, stoga, ukazuje na njegovu božansku moć koju su nakon Isusova uskrsnuća učenici prepoznali u svim njegovim čudesnim djelima. S učenicima i mi se pitamo: "Tko li je ovaj, te mu se i vjetar i more pokoravaju?" Iščitavanje Svetoga pisma Staroga i Novoga Zavjeta pomaže nam da pronađemo odgovor na to pitanje. Dobro poznavanje Pisma pomaže nam poznavati Isusa. Isusove riječi: "Što ste bojažljivi? Kako nemate vjere?" upućene su nama koji često u životnim olujama zaboravljamo da je Gospodin s nama. "I evo, ja sam s vama u sve dane - do svršetka svijeta!" Evanđelje o stišanoj oluji ima važnu poruku za nas. Nikada se ne predati, pa ni onda kad nam voda dolazi do grla i kad mislimo da Bog spava i ne zanima se za naš život. Obratimo se onomu koji je uvijek s nama zajedno u čamcu života. Njemu zavapijmo, pa makar i s bijesom, srdžbom: "Gospodine, pomози!" A što ako ne pomogne? Ako dopusti da nestanemo u kaosu borbe na život i smrt? I onda budimo sigurni: i u ponoru on ostaje s nama. "Ako se na nebo popnem, ondje si, ako u Podzemlje legnem, i ondje si!" Bog je prisutan svim našim životnim prilikama, dapače on je u nama i mi smo u njemu. "U njemu doista živimo, mičemo se i jesmo!"

